

ЧЕТВЕРГ
30
марта
1944 года.
№ 14 (1880)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Главная задача молодежи

В сеянный сев — первый и решающий этап борьбы за урожай. Всесоветская организованность труда, сжатые сроки сева, стальное качество обработки почвы и заделки семян — вот что обеспечит успех вы已久的 весеннего урожая. Подчинить всю организационную и политическую работу комсомольским организациям села в вопросе подготовки и проведения весеннего сева, привлечь к полевым работам всех колхозников, помочь колхозам засыпать и отсортировать семена, подготовить инвентарь, обскую, усилить вывозку на поля навоза, заготовить местные удобрения, обучать больше крупного рогатого скота транспортным работам, подготовить коня, расставить емы колхозников по отдельным участкам работы — такова практическая задача каждой комсомольской организации и каждого комсомольца в отдельности.

Правильно поняли эти задачи комсомольские организации при колхозе «Красная деревня», Сматинская и Нелюбовская. Они привлекли все свои силы к тому, чтобы помочь колхозам по-боевому подготовиться к весеннему севу и комсомольцы этих организаций вправе заявить, что колхозы, в которых они проводили работу к выезду в поле готовы, а также хорошо проведут и весенний сев.

Однако не могут заявить о готовности колхозов к весеннему севу колхозы Ургинского, Андреевского, Качуновского сельсоветов, так как комсомольцы и молодежь проводят работу не по-боевому, не сочетают ее с практическими задачами, не мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай.

Комсомольские организации должны подойти на разрешение предстоящих задач все силы колхозной деревни. Комсомольцы обязаны на зову выступать непосредственными организаторами изучения молодежью и широкого внедрения в колхозное производство передовой агротехники. Лекции и беседы агрономов, опытных колхозников, личный пример в бригаде и засеке, непримиримое отношение к браконьерам, к нарушителям агротехники — все это и многие другие меры должны быть широко использованы комсомольцами организацией.

Комсомольцы должны повседневно изучать животноводство, животноводство, больше насыщивать землю по сельскому хозяйству, без которых нельзя двигать вперед колхозное производство.

Комсомольские организации в первые об'единяют в своих рядах передовую, наиболее активную часть молодежи. И если комсомольская организация хорошо сплочена, помогает колхозу решать текущие вопросы хозяйства, активно проводит массово-политическую работу среди молодежи, этот колхоз, как правило, успешно справляется с трудностями и выполняет свою обязательства перед государством.

Правлением колхоза ставится задача обучить весь малопродуктивный скот, не говоря уже о телках, и эта

Колхоз «Красная звезда» к севу готов

Колхоз «Красная звезда», Угличского сельсовета, включая в предпринимательское сельскохозяйственное производство. Колхозники сбываются, сажают сеяния в сажевые сроки и получать урожай по 13 центнеров с гектара. База для выполнения этих обязательств есть.

Семена засыпаны полностью, качество их признало хорошим, хранятся в специально оборудованном помещении.

Плахи все отремонтированы, качество ремонта признало хорошим. Ворота, сеялки, культиваторы, пострижки — все готово.

На весенний сев будет работать 25 лошадей, из них 10 — средней и 2 — хорошей упитанности, 7 лошадей ниже средней упитанности доставлены из отхода. К концу весны — эта помощь Родине и фронту.

Сегодня мы начинаем печатать имена этих замечательных патриотов.

По колхозу Память Чкалов

Ф. М. Пестов — 32 кг. зерна
П. Я. Васильев — 32 кг. зерна и 48 кг. картофеля.
В. Д. Стрижов — 32 кг. зерна,
П. И. Лапочкин — 48 кг. зерна,
В. Г. Сорочкин — 32 кг. зерна,
И. Д. Борнуковский — 48 кг. картофеля.
К. П. Серочкин — 32 кг. картофеля.
И. Ф. Карпов — 16 кг. картофеля.

По колхозу «Красный партизан»
М. И. Маслов — 48 кг. зерна.
В. И. Серин — 16 кг. зерна.
А. Д. Турапова — 16 кг. зерна

Конь в помощь крупному рогатому скоту

Мерно шагая шага за шагом идут по распаренной весной дороге запряженные в сани коровы. Они ежедневно перевозят для колхоза различные грузы, коромысла из полей и лугов, дрова из леса, а с колхозных ферм — навоз.

Наблюдая эту картину, так и кажется, что работать в колхозе на крупном рогатом скоте вошло в привычку, хотя начало этому большому делу положено только в текущем году.

Как и во многих колхозах, здесь тоже вели раньше разговоры, что обучать скот сельскохозяйственным работам не кому, что эти рассуждения опроверг председатель колхоза Федотов Михаил Федорович. Он сам взялся за это благородное дело и в короткий срок обучил 20 голов. «Впрямь два раза корову, — говорит он, — и она уже ходит в упряжке, как будто бы на ней работали все время».

Правлением колхоза ставится задача обучить весь малопродуктивный скот, не говоря уже о телках, и эта

Год издания
14-й
Орган
Бутурлинского
РК ВЛП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Продолжая стремительное наступление, войска 2-го Украинского фронта несколько дней назад форсировали реку Днестр, овладели городом и важным железнодорожным узлом Бельцы и вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Да здравствуют доблестные воины Красной Армии, освобождающие священную землю нашей Родины от гитлеровских разбойников!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь — Проскурьев, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинувшись вперед от 60 до 100 км. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычинцы, Трембовля, Чернков, Гусытино, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наших войск в этих боях захвачены около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронеавтомобилей и бронетранспортеров, более 500 солдат, 490 минометов, 760 пушек, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другим военным имуществом и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в итоге свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскурев. Развивая успех советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 км. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины — Каменец-Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распылу и бездарье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, части, быстро продвинувшись вперед и 27 марта овладев районным центром Ставиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Застава и Садагура (севернее города Черновиц). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 различных складов. В городе Проскуреве советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 км. и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР гор. Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 км.

Войска 3-го Укривского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным спорным пунктом обороны немцев у устья южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев захватили стратегически важные пункты этих государств. Таким образом очнулась последняя видимость «заинтересованности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводнены германскими отрядами. Гитлер вынужден был пуститься за эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск из Украины, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Затем колеблется под ногами Хорти, Аглонеску и других главарей фашистских клинков вовлекших свою страну в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлоось теперь привлечь к себе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой утешке.

Положение гитлеровцев осложнилось тем, что их людские резервы исчерпаны. Воздух войска и Венгрию, Румынию и Болгию, неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. И, в частности, пришлоось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию. Затем идет неделя союзной авиации призыва ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волынский

Комсомольцы и молодежь колхоза

„Красная деревня“

Комсомольцы и молодежь нашего колхоза являются инициаторами многих хозяйствственно-политических мероприятий на селе. Семена в колхозе заготовлены полностью, причем 150 центнеров семян отсортировано и 100 центнеров отридеровано самими комсомольцами. Комсомольцы отремонтировали 14 тракторов, 6 сеялок, 30 борон.

В помощь коню молодежь обустроила 18 голов крупного рогатого скота. На нем вывозят навоз, удобренения, выполняют другие работы. Своими силами комсомольцы и молодежь вывезли 3000 волов навоза, заготовили 100 центнеров зерна, 50 центнеров куриного помета, провели 3 воскресника по снегозадержанию. Зерна и куриный помет хранятся в сухих помещениях.

М. Жохова.

Мои кони будут работоспособны

Колхозники мне поручили большое ответственное дело — уход за конем. Я с большим желанием взялся за него. Каждый раз, когда я впервые пришел на конюшню, то лошади ходили, а две даже висели на веревках.

Для того, чтобы вывезти коня из тяжелого положения, я принял меры — стал регулярно поить и кормить их. Думал лошадям, которые висели на веревках, я давал лучший корм и в строго указанное время. В результате добился того,

Конюх колхоза Память Чкалова Б. Апочин.

Радистка Мария Сорокина

Мария Сорокина ушла в Красную звание радистки 1 класса. Свою Армию с первых дней войны. Обладая качествами, присущими бойцам Красной Армии, она упорно изучала сложную радиоаппаратуру 2—3 часа в сутки она тратила на сон —

остальное время — на труд и учебу. Не раз ей приходилось дежурить на рации по несколько смен кряду, выполнять, кроме прямой работы, обязанности часового.

Усердство и труд взяли свое — Марии Сорокиной присвоено

З. Владимиров.

Каучук как стратегическое сырье, имеет огромную роль в обеспечении победы нашей Красной Армии над немецкими захватчиками. Залогом высокого урожая каукса, из которого получают каучук, будет являться то, если правильно подготовить семена, своевременно их посеять.

Семена каукса очень мелкие, поэтому заделка семян при посеве должна быть мелкая, на глубину от 1 до 1,5 см. Весной из 1,5 сантиметрового слоя почвы, влага быстро испаряется и чтобы обеспечить влагой семена во время их прорастания. Весенний посев каукса следует проводить в первые дни выезда в поле. Между предпосевной подготовкой почвы и посевом не должно быть никакого разрыва.

Сеять нужно обязательно стертификованными семенами, которая производится в погребах набитых снегом. На 1 квадратный метр снега можно стертифировать до 15 кг. семян. Перед стертификацией семена увлажняются, для этого их насыпают в мешки (не плетенной материи) до одной четвертой ёмкости мешка.

Подготовка семян каукса и сроки его посева

Мешки завязываются в оголовье верхней части, прикрепляют к ним деревянную этикетку с указанием веса семян и опускают их в воду горячую для питья на 2—3 часа. Если вода наливается в кадку то в течение 2—3 часов воду в кадке нужно смешать 1—2 раза. В течение 2—3 часов мешки из воды вынимаются 3—4 раза и встряхиваются с тем, чтобы семена равномерно увлажнились. После замочки надо дать стечь избыточной воды перенести мешки с семенами на снег и выдержать их на снегу 15—20 дней при температуре не выше 2 градусов тепла.

При стертификации семена в мешке нужно расположить ровным, нетолстым слоем,ложить в них термометр и наблюдать за температурой семян ежедневно. Чтобы обеспечить равномерность температуры в семенах, мешки ежедневно нужно переворачивать. Если температура в семенах поднимется выше 2 градусов то мешки сверху нужно покрыть снегом. Для притока воздуха к семенам во время их стертификации необходимо через каждые 5—6 дней вынимать из-

В колхозе им. Буденного конь обезличен

Основным недостатком в подготовке к весеннему севу в колхозе им. Буденного является то, что здесь вырастают в глуби коней неизвестные. Из величины 26 лошадей 14 машиесредней и 12 истощенных.

Причиной такого состояния коня является то, что кони обезличены. Имеются 2 конюха, но они ухаживают плохо, да и хорошие не представляют, как ухаживать, потому что правила внутреннего распорядка на конном дворе нет, нормы кормления не составлены. Бывает так, что конюхи задают коням (в колхозе осень нет) на всю ночь, а сами ложатся спать до утра и никто их кроме сторожа не контролирует, так как дежурства членов правления и активы колхоза не организованы.

Полная обезличка в колхозе и в эксплуатации коня. Ездовые выданы для фермы удостоверения, на право езды на лошадях, но они передаются в руки других ездовых. Такая практика привела к тому, что 9 лошадей имеют серьезные травматические повреждения, а 2 из них настолько ободраны, что вред ли их в скором времени можно излечить. Можно было бы найти виновников зверского обращения с лошадьми и они известны как председатель правления колхоза Ильин, а также и другим членам правления, но они не хотят этих виновников искать.

Такое траурное положение с конем, казалось бы должно заставить правление обучать троцкистским работникам крупный рогатый скот, но и этого не делается.

Давно нужно было организовать в колхозе кормление коня запаренной резкой, одобренной съезди и вареным картофелем, но, говорят, — нет кипива, хотя заготовленные дрова находятся в посторонах километрах от колхоза.

Надо привить самые серьезные меры к тому, чтобы выправить положение с конем в колхозе им. Буденного. Окружить коня вниманием должны не только члены правления, но и все колхозники, если они не хотят, чтобы земля в колхозе осталась не засеянной.

К. Канаев.

семена высевают в почву насыпанную в ящик на глубину 1—1,5 сантиметра. Ящик ставят в помещение с температурой 17—20 градусов тепла. Если через 3—5 дней появляются рудименты всходов, то можно считать, что семена готовы к посеву. Если же всходов не будет или они окажутся недружными, то за 3—4 дня до посева семена нужно взять из помещения и подержать в теплом помещении при хорошем доступе воздуха к ним. Как только появится росточки у 2—3 процентов семян их (семена) не допускается дальнейшего прорастания следуют не высушивать. Если семена оказались подготовленными к посеву, а посев задержался (до погоды) то их следует обратно снести на снег, распылить тонким слоем в мешках, в том чтобы семена не могли перерастти и как только можно будет приступить к посеву — немедленно высевать.

Подготовленные к посеву семена должны быть слегка пророщенными, но не переросшими. Их следует подготовить так, чтобы с маленькими, видимыми глазом, беленькими росточками было примерно 2—3 процента от всего количества семян, это покажет, что остальные семена тронуты в рост. Переросшие семена (с росточками 2—3 мм.) будут повреждены при посеве и не дадут всходов.

Чтобы получить хорошие всходы каукса, нужно 3—5—7 дней до посева произвести проверку по-двойной взбуждости семян. Для этого

И. П. ПОКРОВСКИЙ

потребительский к себе Иван Петрович вячеслав старался эти качества передать своим товарищам по работе.

Учителя Бутурлинского района находили у него ценную помощь в работе, они любили бытать в его школе, посещать его уроки, черпая в них много полезного для себя. Педагогический опыт Ивана Петровича высоко ценили руководящие органы народного образования и популяризовали его среди учительских масс. Плодотворная работа Ивана Петровича протекала не только в стенах школы: свет науки и слово большевистской правды исходило из села в народные массы.

Народ любил Ивана Петровича безгранично ему доверял. Он — избранник народа депутат райсовета, он — секретарь парторганизации, член райкома союза учителей. За выдающиеся достижения в школьной и общественной работе Иван Петрович Покровский был награжден в 1939 году Советским правительством орденом Трудового Красного Знамени. Он неоднократно премировался областными и районными организациями.

Прекрасна по содержанию была жизнь покойного. Она многому учит и настичиво зовет нас на тружевые подвиги.

Сии величим словом дорогой друг. Твой светлый образ будет вечно жить в сердцах трудающих нашего района, коллектива учителей и советской детворы.

И. Люсов.
С. Федотов
В. Большаков
Т. Втюрин
А. Пряслова
С. Пермиков
В. Кузина
В. Васильев
Л. Лебедева
З. Ванина
С. Модератов.

Извещение

Бутурлинский РК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти секретаря Напалковской партиорганизации Покровского Ивана Петровича, последовавшей после тяжелой болезни и выражает свое соболезнование его жене Покровской Александре Ивановне.

РК ВКП(б)

Исполком Бутурлинского района с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата райсовета депутатов трудающих Покровского Ивана Петровича, последовавшей после тяжелой болезни и выражает свое соболезнование его жене Покровской Александре Ивановне.

Исполком райсовета депутатов трудающих

Президиум Горьковского обкома Союза работников начальных и средних школ выражает соболезнование семье учителя орденоносца Напалковской школы Покровского И. П., постигшей их горе преждевременной смерти горячо любимого Ивана Петровича. ПРЕЗИДИУМ ОБКОМА СОЮЗА.

Ответственный редактор
Т. С. Втюрин.